

## **Homework Review Document**

### **Questions from Excellence in OASIS-C Session 7**

#### **Question 1:**

**On the Start of Care date, in order to complete the drug regimen review, the physical therapist provided the office nurse with a list of all medications the patient was taking, the patient's physical and cognitive status and details regarding the patient's stated noncompliance with her prescribed oral antibiotic regimen. The nurse followed up with both the physician and the patient on the same day and an appointment for the patient to see the physician to resolve the medication issue was scheduled for next week. The nurse communicated all this information to the PT the following day, and the SOC assessment was completed.**

Based on this information, how would M2000, Drug Regimen Review and M2002, Medication Follow-up be answered on the Start of Care assessment?

- a. M2000 = 0 – Not assessed/reviewed; M2002 = skipped
- b. M2000 = 1 – No problems found during review; M2002 = 0 – No
- c. M2000 = 2 - Problems found during review; M2002 = 1 – Yes
- d. M2000 = 2 - Problems found during review; M2002 = 0 - No

#### **Question 2:**

**The home health nurse made a prn visit after receiving a call that the patient's port-a-cath, used for chemotherapy, was oozing blood. After assessing the patient, the nurse placed a call to the physician who arranged for the patient to be directly admitted to a hospital bed on the Oncology floor where the port would be assessed, followed by the administration of the next dose of chemotherapy. The patient remained in the hospital bed as an inpatient for 2 days. The patient had not visited the hospital Emergency Room since the last time OASIS data were collected.**

When completing the Transfer to Inpatient OASIS assessment, the correct response(s) for M2300, Emergent Care, would be:

- a. 0 – No
- b. 1 – Yes, used hospital emergency department WITHOUT hospital admission
- c. 2 – Yes, used hospital emergency department WITH hospital admission
- d. UK – Unknown

#### **Question 3**

**A patient who attempted suicide using Coumadin was sent to the Emergency Room and then admitted to the hospital. He also has an open wound and chronic bronchitis. What is appropriate response for M2310 when completing the Transfer OASIS?**

- a. Improper medication administration, medication side effects, toxicity, anaphylaxis
- b. Respiratory infection (e.g., pneumonia, bronchitis)
- c. Wound infection or deterioration
- d. All of the above



*Achieving Excellence in Consulting & Coding*

**Question 4:**

**Collaboration is acceptable for the M2000 Medication questions when collaboration is between:**

- a. RN and Physical Therapist
- b. Physical Therapist and Pharmacist
- c. Office RN and Speech Language Pathologist
- d. All of the above

**Question 5:**

**If a clinician teaches Diabetic foot care, Prevention of falls, and/or pressure ulcers etc. on the discharge visit and then finds out that these were not included on the Plan of Care Synopsis, what would be the best way to answer M2400 - Intervention Synopsis?**

- a. No
- b. Yes
- c. NA
- d. Leave blank

## **Answer Key**

### **Question 1**

Correct Response: c

- *Reference OASIS Answers Sample Test Question*

### **Question 2**

Correct Response: a

- *Reference OASIS Answers Sample Test Question*

### **Question 3**

Correct Response: a

- *Reference C4 Q181.5*

The appropriate response for M2310 would be #1 (improper medication administration, medication side effects, toxicity, anaphylaxis) whenever the patient sought emergent care as a result of improper medication administration, regardless of who (patient, caregiver, or medical staff) administered the medication improperly.

The other issues were comorbidities but were not the reason the patient sought emergent care.

### **Question 4**

Correct Response: d

- *Reference OASIS Guidance Manual M question response – specific instructions and C4Q160.32*

#### **Q160.3.2 On therapy only cases, can the therapist collaborate with a pharmacist when completing the Drug Regimen Review?**

A160.3.2. In a therapy only case, it would be acceptable for the therapist to collaborate with a pharmacist when performing the drug regimen review. Agency policy and practice will determine how the pharmacist participates in the drug regimen review process and how it is documented.

### **Question 5**

Correct Response: a

- *Reference C4 Q182.5*

The response would have to be "No" if there were no orders for these best practices. In order to answer M2400 – Intervention Synopsis "Yes", the physician-ordered plan of care at the time of or since the previous OASIS assessment must have included the specified best practice intervention, in addition to evidence that the interventions were implemented. Please remember that the physician plan of care includes the plan of care for certification/recertification in addition to all other addendum orders